

# 国内12支非遗秧歌队商河斗舞

## 引爆第五届中国非物质文化遗产博览会

本报9月10日讯(记者 邱志强 通讯员 张鸣 李守奇) 9月10日至11日,来自全国各地的12支国家级非遗秧歌队齐聚商河,献艺斗舞。据悉,商河县是济南市举办的第五届中国非物质文化遗产博览会分会场,“国家级非遗项目秧歌汇演”首次亮相非遗展并在商河举办。济南市委常委、宣传部部长杨峰,市政协副主席李继民来到现场参加开幕活动。

参加这次汇演的分别是山东商河鼓子秧歌、陕西安塞腰鼓、安徽凤阳花鼓、山东胶州秧歌、安徽蚌埠花鼓灯、河北昌黎地秧歌、山东海阳秧歌、河南开封盘鼓、北京京西太平鼓、辽宁抚顺地秧歌、河北井陉拉花、山东商河花鞭鼓舞等。汇演由山东省文化厅和济南市人民政府主办,商河县人民政府和北京文化艺术基金会承办。

国家级非遗项目秧歌汇演是当前我国规格较高的一项非遗项目秧歌展演盛会,集艺术性、专业性、传承性、交流性于一体,通过集中展示全国各类秧歌演艺过程,促进秧歌的发展、继承、交流、合作,促进文化产业的进一步转型升级,带动旅游产业上台阶,以此为契机,力争将鼓子秧歌打造成我国重要的文化品牌,进



活动现场气氛火爆,各支队伍拿出自己的看家本领,一拼高下。

本报记者 邱志强 摄

一步推动乡村振兴,促进文化繁荣,推动文化自信。

商河鼓子秧歌是传统民间舞蹈,被誉为“北方汉民族男性舞蹈的代表”,是“山东三大秧歌”之一,2006年入选首批国家级非物质文化遗产名录。作为鼓子秧歌的发源地,商河县先后被文化部和中国舞蹈家协会命名为“中

国民间文化艺术之乡”“中国秧歌之乡”。



扫  
二  
维  
码  
看  
视  
频

### □相关链接

## 商河鼓子秧歌已形成传承体系

作为“鼓子秧歌之乡”,商河县鼓子秧歌保护传承正逐步走向多元化、立体化、全民化,全县鼓子秧歌汇演已连续举办三十八届,少年非遗传承展演也已举办六届,覆盖社会各界、囊括男女老少的鼓子秧歌传承体系已经形成。

2018年初,山东(商河)秧歌文化旅游节在商河县秧歌古

村——孙集镇袁窦村举行。商河鼓子秧歌、胶州秧歌、海阳秧歌等山东三大秧歌首次聚首商河,这是对优秀传统文化的传承与创新。其间,举办了山东三大秧歌汇报演出、秧歌文化研讨会、青少年鼓子秧歌汇演等活动。活动期间,精彩纷呈的秧歌表演吸引周边游客近5000人次观看。

同时,对现场活动进行了微信现场直播,在线人数一度突破3万人次。2018年6月,“国家级非遗项目秧歌汇演暨山东商河鼓子秧歌走出去”新闻发布会在北京钓鱼台国宾馆隆重举行,商河鼓子秧歌在发布会现场精彩献艺,为与会嘉宾和媒体记者呈现了一场视觉盛宴。本报记者 邱志强

## 喝大了耍酒疯 轿车堵住小区大门

本报记者 张泰来  
实习生 李晓晨

10日,济南高新交警通报了一起典型案例,一名涉嫌醉酒的驾驶人竟然开着一辆轿车,深夜堵了自己小区的大门,先后持续了一个多小时。

### 轿车停在小区门口 居民无奈报警

9月5日凌晨0时,有居民报警称,在高新区牛旺庄一小区门口,有一名男子把车开到了入口处,已经停了一个多小时,严重影响了小区车辆的正常通行。

接到报警后,高新交警大队民警和辖区派出所民警赶到现场。民警发现,有一辆白色轿车停在小区门口,正对着入口处的升降杆,把进入小区的通道堵了个严实。

在小区物业和居民的指引下,民警在小区门口找到了驾驶人王某,身穿白色上衣的一中年男子。此刻,王某正歪坐在门前的台阶上,屁股下还垫着一床红色的褥子,光着脚,嘴里叼着一根烟。

面对民警,王某似乎开始意识到问题的严重性,称自己就住在小区里,停在小区门口的车的确是自己的,但否认是自己开的车。“我喝酒了,但车不是我开的。”王某说。但是一旁的物业人员说是王某开车堵住了门口。

### 驾驶人耍起小聪明 吹气11次才完成测试

门口的监控录像还原了事发经过。监控视频显示,4

日深夜11点左右,白色轿车开到了小区门口,随即升降杆升起,但车辆并没有进入小区,反而停了下来,王某从车上走了下来。令人不解的是,王某将车停在小区门口之后在门口转了一圈,然后离开了现场。大约20分钟后再次回来,从车上拿出了一床被褥来到门口西侧,坐在被褥上再也没有移动。居民称王某甚至一度睡起了觉。

一直这样过了一个小时,王某坐在原地一动不动,其他车辆无法进入小区,大家找到王某请他挪车,王某却理也不理。无奈之下,小区居民选择了报警。

民警对王某进行了酒精呼气检测。这时的王某耍起了小聪明,民警示意其含着吹气管吹气,王某含着吹气管但始终没有气体呼出来。在大约3分钟的时间里,王某一连吹了9次都没有气体呼出,直到第10次才配合检查呼出气体,第11次吹气测试成功,其呼气测试值高达200mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶。民警随后带他去医院提取静脉血液样本检测酒精含量。经进一步检查,王某不但涉嫌醉酒驾驶,还属于无证驾驶。

高新交警大队相关负责人介绍,按照法律规定民警已经暂扣了王某驾驶的车辆,正在对其进行进一步的调查处理。而王某将车辆停在小区门口堵路并无其他原因,是因为他喝醉了耍酒疯。

民警介绍,一旦王某的血检结果同样达到醉驾标准,他将面临罚款、5年内不能考取驾照的处罚,同时还可能被追究刑事责任,面临拘役刑罚。

# 乘五星游轮游三峡2999元起

## 9月14日,齐鲁晚报“壹起游”联合笑夕阳推出多款专列、包船线路产品说明会

坐着火车去旅行一定是很让人向往的事情,那你有想过比坐着火车看沿途风景还要惊艳的旅途吗?“朝辞白帝彩云间,千里江陵一日还。两岸猿声啼不住,轻舟已过万重山”,没错,正是循着古人的足迹,坐着游轮逛三峡,不同于火车的呼啸前行,泛舟穿行于三峡的青山绿水间,你可以更加悠然的与景色融为一体。

移动着的度假旅行:皇家公主系列五星游轮。

旅行固然美好,但是总是少不了途中的奔波和饮食上的不规律,如果现在有一种旅行能让你除了吃睡就是看风景和放空是不是觉得很悠闲和享受?三峡天下壮,请君乘船游!游览长江三峡最好的方式莫过于乘坐五星游轮,入住游轮水

上酒店,独享闲暇与舒适。所有客房均有独立观景大窗,在房间也可观“巫山云雨”奇观。每个房间内都有独立卫生间,冷热水供应,中央空调。晨光晓雾,苍山滴翠,每一个清晨与黄昏,纵情于山水之间,在游轮上即便你什么都不做,在甲板上晒晒太阳,吹吹江风,呼吸三峡鲜氧,感受两岸景自天成的自然景观和人文积淀,也是一种享受。安逸不费体力,而且有着绝佳的拍照角度,堪比移动着的度假旅行。

哪个季节游三峡最好?秋品万里江山红似火。

长江三峡各个时节的景致各有特色。畅游三峡,几度流连忘返,宜人美景辉映锦绣人文,诗歌文化,巴楚文化,三国文化,移民文化,妙趣横生;古代

建筑景观、现代水利工程交相辉映。春赏碧波两岸姹紫嫣红,夏游三峡避暑最清凉,秋品万里江山红似火(三峡红叶)。

上水游三峡,看景更多,性价比更高的长江五星游轮。

预计9月24日、10月4日、9日、14日、19日开行的本趟线路,空调卧铺到武汉,重庆火车卧铺返回,游览黄鹤楼、红楼、东湖,再到宜昌游览三峡大瀑布,沿长江逆流而上,晚上行船,白天游览;穿越世界上最美的大峡谷长江三峡,看当今世界上最大的水利枢纽工程三峡大坝;探神农架神奇的野人之谜;在三峡画廊神女溪中体验船在水中走,人在画中行的美妙感受,上山城重庆品独特麻辣风情,更有自然的遗产,世界的武隆游览及住宿

安排。天生三桥景区是典型的喀斯特地貌,大自然的鬼斧神工,壮观震撼。亦是《满城尽带黄金甲》、《变形金刚4》的取景地。仙女山拥有南国罕见的林海雪原,在满山的秋风里,散布的牛羊群与斑驳的黄叶落花组成了一幅色彩绚烂的风景画;亲山近水、景自天成,鲜氧润肺、美食养生,船岸互动、舒适惬意。

湖北武汉、黄鹤楼、红楼、东湖,宜昌、三峡大瀑布、三峡大坝、神农架、神女溪、白帝城、西陵峡、巫峡、瞿塘峡、重庆渣滓洞、白公馆、磁器口、武隆8/9日游,纯玩无购物,2999元起。

同期推出港澳、云贵、西北、额济纳、湖北等精彩线路。本报“壹起游”俱乐部联合笑夕阳于9月14日上午8:30在山

东新闻大厦四楼西厅,召开笑夕阳产品说明会,届时,不但会有专业旅游人士为大家讲解精彩线路产品,现场还有互动抽奖活动。



扫“壹起游”二维码  
报名参加说明会

报名电话:0531-88193611  
手机/微信:18660122022(笑夕阳号“白女士”),或直接前往济南市历下区历山路157号天鹅大厦820室报名。